

2020年8月11日 星期二

第634期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

“为了父老乡亲”扶贫一线行系列报道

为乡亲们蹚出脱贫致富“牛”路子

——探访省公安厅驻尚义县白彦堡村工作队

□ 文/图 河北法制报记者 安世乔
实习生 刘悦

“闻闻，这是什么味儿？”他随手抓起一把青贮饲料，浓郁的酒糟味扑面而来。“这是青玉米秸秆经控制发酵制成的青贮饲料。买回来我们自己粉碎，能节约近一半成本，而且这种饲料多汁适口，营养价值高，有利于牛的消化吸收……”

记者眼前这位“养殖行家”，是省公安厅驻尚义县白彦堡村第一书记李杰，一名警龄30年的民警。

2018年3月，根据省委、省政府部署，省公安厅党委选派，省公安厅政治部李杰、治安总队刘现军、经侦总队杨建新三人组成的工作队，入驻尚义县白彦堡这个深度贫困村，开展为期三年的脱贫攻坚工作。

如今，两年多过去了，白彦堡村已经脱贫出列，两个自然村的村民易地搬迁住上了楼房，一座高标准的养牛场正在运营之中。前不久，工作队被省委组织部、省扶贫办评为“全省扶贫脱贫先进驻村工作队”。

**■ 筹建牛场
解易地搬迁村民后顾之忧**

白彦堡村由大白彦堡、小白彦堡、邢家村、公家洼4个自然村组成，其中公家洼、邢家村两个自然村的村民世代居住土坯房，吃水困难。

工作队入驻后撸起袖子加油干，充分利用国家扶贫政策，推动公家洼、邢家村两个自然村实现易地扶贫搬迁，村民们要住进大青沟镇“恩泽苑”小区宽敞明亮的楼房。可有的村民却高兴不起来。咋回事？工作队员细细打听。

原来，这些村民之前都是养牛户，少则两三头，多则十几头，家里的主要收入就靠养牛，搬入新居，没了院子，家庭牲养成了大难题。这个难题不解决，将直接造成收入损失，甚至返贫、致贫。为这件事，村民张佃急得还掉了泪。

必须解决村民的后顾之忧！工作队和村干部一合计，决定筹建一个高标准的村集体产权的养牛场，既解决易地搬迁后村民养殖困难，也解决村里没有集体经济的问题。

经过集体研究讨论，工作队选定村外的一块坡地，通风顺畅，附近有一个泉眼，水源够用。本以为接下来的工作很顺利，但工作队没想到的是，他们遇到了用地审批关。办这种用地手续，在尚义县还属首家，没有经验可借鉴。有人给出主意：“村集体的地自己用，不行就直接盖吧！”工作队不同



李杰和村民商量牛饲料的事。

意：“我们作为省公安厅驻村工作队，要依法办事，不能留这个后遗症。”随后，工作队在乡镇、县城的各级部门寻求政策支持，克服种种困难，终于办好了土地使用备案手续，拿到了开工许可证。

可是，养牛场建设的资金又成了“拦路虎”。工作队想尽办法筹资，并决定以刚刚注册成立的白彦堡扶贫工作有限公司名义进行自建，最大程度降低成本。就这样，2019年7月，养牛场开工建设。

坝上冬天来得很早，一旦上冻就没有办法施工。在随后的3个月时间里，工作队把全部心思都用在了养牛场建设上。从土地平整到用工用料，从基础建设到内部设计，工作队全程参与其中，几个人简直像长在了工地上，遇到问题一律现场解决。

为了节省资金，他们想了不少办法。铺院子的砖用的是自然村易地搬迁时拆下来的旧砖。省公安厅机关新派下来锻炼的选调生潘依南、王振鹏也成了工地“小工”。几个人每天都是两脚泥、一身土，累得身子就像散了架，但是看着养牛场一点点建成，大家都很欣慰。

那年9月底，一座由10个养殖大棚组成、建筑面积3000平方米、可饲养400头牛的养牛场拔地而起。张佃等养殖户纷纷带着自己的牛群进场，心里一块大石头落了地。他们说：“没有工作队就没有这个养牛场！”大伙联手给工作队送来锦旗表示感谢。

**■ 躬身养牛
带领村民走上脱贫致富路**

“养牛场建起来不易，必须要

■ 凝心聚力 持续推进致富“牛”产业

2020年7月25日，记者来到养牛场的时候，正值中午。灿烂的阳光下，“白彦堡品福养殖园”的牌子格外醒目。

记者走访的几家养殖户，女人们都忙乎着弄自家的午饭。养殖户张明介绍说：“这个养牛场建得可好用哩，养殖区和生活区分开，很干净。我们住进来时，灶、炕都备好了。还有小院，可以种菜。”

邢家村的孙喜河是位村干部，目前养着22头牛。“之前我只养了5头牛。工作队给我提供了这么好的机会，我作为村干部也要积极带头脱贫致富。现在年收入能达到六位数，这吸引着更多的村民加入进来，通过养牛发家致富。”他说。

邢家村村民赵志军因患风湿不能做重体力活，以养牛为生，易地搬迁后因养殖数量少没有进入养牛场，而是在大彦堡村找到一个空院落继续养牛。工作队也牵挂着他的脱贫致富，说服老赵申请无息贷款，扩大养殖规模。记者采访时，赵志军正要去办贷款手续。他说：“我现在养了6头牛，一年能挣几万元。贷下款我再多养两头，增加收入。”

大家凝心聚力脱贫致富奔小康，村里的老上访户老邢把纠结多年的陈年旧事扔到了一边，成为村集体养殖产业的负责人，把36头牛养得膘肥体壮。“他生病住院，在打点滴的时候还惦记着养牛场的牛。”白彦堡村党支部书记牛建军说道，工作队给村里树立了榜样，现在大家心往一处想，劲往一处使，日子更有奔头了。

蓝天白云下，村集体试种植的150亩青玉米已经长到了一米高。李杰告诉记者：“手中有粮，心中不慌。我们自己种植、生产饲料，不仅能节省成本，还有望发展新产业。”经工作队考察后，村里充分利用易地搬迁后的闲置土地、“水改旱”后村集体收回土地，种植青玉米等饲草料。“做成饲料后，一方面自用，一方面外销。”

小白彦堡作为“空心村”，今年也即将搬迁。这个村养牛的有二三十户，也面临着无地养牛的问题。为此，工作队正在筹建养殖园区第二期工程。“二期养牛场建成后，我也进养牛场养牛，致富有保障，没啥发愁的了。”小白彦堡村村民赵银莲对记者说起这些，脸上洋溢着笑容。

工作队为村民们蹚出一条“牛”路子，白彦堡村正朝着养牛致富的好日子继续迈进……

我省公安机关打击整治传销专项行动取得阶段性战果

河北法制报讯（李奥娜）盘踞在沧州的“水玲珑”传销组织被我省警方一举端掉，抓获犯罪嫌疑人23名、传销参与人员100余名，涉案金额1500余万元。秦皇岛市公安机关成功捣毁一个以“中国梦”为幌子进行传销违法犯罪活动的组织，抓获犯罪嫌疑人30余名，教育遣返传销参与人员100余名。今年7月以来，省公安厅会同省打击传销工作领导小组办公室、省市场监督管理局在全省联合开展2020年“维护稳定守护幸福”打击整治传销专项行动，以“端窝点、摧网络、抓头目”为打击整治重点，依法查处了一批涉案金额巨大、涉及人员众多的传销违法犯罪案件。

此次专项行动是深入贯彻落实党中央、国务院关于做好“六稳”“六保”工作决策部署的具体举措。专项行动着眼于在企业复工复产、校园毕业季之际，打击以高额报酬为诱饵，打着“创业、就业”的幌子，以“招聘、介绍工作”为名，通过亲人、朋友、同学、战友等社会关系引诱到异地，采取上课“洗脑”、限制人身自由等手段，诱骗逼迫他人参加传销等违法犯罪行为。

省公安厅经济犯罪侦查总队有关负责人介绍，随着打击整治聚集型传销力度的不断增大，以及疫情防控期间对传销窝点、传销人员的全面清查，网络传销违法活动显现上升趋势。此类传销活动涉及地域广，参与人员多，涉案金额大，与直销涉传、跨境传销、非法集资等问题交织叠加，依附冒用热点概念，不断变换犯罪手法，较以往传销方式更具欺骗性、隐蔽性和诱惑性，危害更加严重。因此，以“消费返利”“资金互助”“虚拟货币”“投资理财”“网络游戏”等为幌子的网络传播违法犯罪活动同样是此次专项行动的打击重点。我省公安机关将积极适应此类犯罪形势的新特点新变化，进一步创新思路、提高能力，始终保持对传销违法犯罪活动的严打高压态势，会同市场监管等有关部门持续开展源头管控和综合治理，切实维护国家正常经济管理秩序，保障人民群众合法权益。

冀中警方密集出击严打赌博

河北法制讯（董明鉴）日前，冀中公安局任南分局北站派出所民警凌晨出击，一举抓获聚众赌博参与人员10人，这是“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，冀中警方查处的第19起赌博案。到目前，该局共打击处理涉赌犯罪嫌疑人102人，其中，刑事拘留6人，治安拘留44人，罚款52人，收缴网络赌博机、麻将机等赌具若干。

行动中，冀中警方会同相关职能部门对辖区1000余家场所、商铺开展联合检查，重点查处在棋牌室、茶馆和超市、酒店及其他店面门市等公共服务场所内赌博的违法犯罪活动。同时针对出租房屋租赁容易、管理难，居民住宅隐蔽性强的特点和赌博窝点向居民小区转移的新趋势，冀中警方结合“一标三实”基础信息采集，对辖区66个居民小区90000余户进行了拉网排查。



为认真落实基层党组织和在职党员“双报到”要求，张家口市公安局机关党委主动对接桥西区印台沟社区和桥东区建设东街社区，积极开展结对联建活动。8月4日下午，该局机关党委专职副书记钱伟带队到桥西区印台沟社区，看望慰问烈士遗属、失独老人、低保户、因病致贫家庭以及孤寡老人，为他们送去生活必需品，让他们切实感受到党组织的关怀和温暖。田春雷 摄

衡水公安以租赁房屋管理条例宣传促治安管理

河北法制报讯（张媛）《河北省租赁房屋管理条例》颁布以来，衡水市公安局把宣传工作作为贯彻落实条例的基础一环，不断加大宣传力度，引导群众尊法、学法、守法、用法，为营造全社会支持租赁房屋治安管理的良好氛围打下坚实基础。

在宣传期间，各地公安机关在主

要街道、人员密集的社区、广场、活动中心、集市开展了现场普法咨询宣传活动，通过设置宣传栏、悬挂横幅、发放宣传资料等方式，向群众宣传普及条例相关知识，详细讲解流动人口享有的各项权利。各县（市）区派出所在派出所显要位置和街道、小区、广场、乡村集市、中小学门口、工厂的公告栏张贴宣传海报，扩大宣

传效果。

与此同时，各县（市）区派出所组织民警深入辖区的企业、学校、机关、社区、乡村、房屋中介、物业公司等单位，深入宣传条例的基本精神和主要内容。今年以来，全市各级公安机关联系走访企业、学校、机关6000余个，到400余家房屋中介、物业公司进行了现场宣讲。他们还充分发挥

互联网、新媒体的宣传优势，利用微博和微信发布相关内容，点击量突破10万人次。

此外，公安机关还把在流动人口租赁房屋管理中查处的典型案例加以整理，以案释法，切实起到了很好的震慑和警示作用，群众主动申报登记租赁房屋的意识普遍增强。

8个居民社区14所中小学校幼儿园500余家商铺倾情参与

廊坊警民联动共建“零酒驾”文明街区

河北法制报讯（张永明）8月5日，在廊坊明珠大厦永华店门前广场，廊坊市公安交警部门与安次区银河南路街道办联合开展的“零酒驾”街区创建活动正在举行，驾驶员代表郑重承诺：“自觉遵守各项交通法规，做到安全、文明、规范驾驶机动车。坚决做到喝酒不开车、开车不喝酒……”据了解，创建“零酒驾”街区是廊坊市公安交警支队直属二大队探索辖区内预

防酒驾行为的新模式。

“零酒驾”街区创建活动，目的在于综合运用源头劝导、警示教育、曝光惩戒、典型树立等手段，试点创建一批“零酒驾”单位、街道（社区）、乡镇（村），曝光一批有影响的喝酒开车的严重违法犯罪行为，使社会公众深刻认识到喝酒开车的危害性和法律后果，在辖区营造“零酒驾”的交通氛围，打造安全、畅通的道路交通环境。

据悉，此次创建活动以新源道街道办事处8个居民社区、14所中小学校幼儿园、500余家商铺为阵地，开展形式多样、丰富多彩的宣传教育活动。创建活动期间，廊坊交警部门将在新源道街区周边主要路段设立检查点，重点在涉酒交通事故多发路段、酒驾醉驾案件多发的涉酒场所周边，开展执勤巡查、集中整治、机动巡查。另外，交警还将以周末和节假日为重点时段，开展酒

驾治理行动，做到发现一起、处罚一起，绝不姑息。

市公安交警支队直属二大队教

省厅编审：贾永华 66990801
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
张世杰 15176164105

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfbzgkz@126.com(新闻)

gazkf@126.com(副刊)

责编：章彤华